

觀音文化節

護生—徵文比賽

為了推廣觀音菩薩的慈悲精神，讓學生了解「護生」的概念，從而反思護生的意義，以宣揚觀音慈悲文化，本校鼓勵同學參加「護生-徵文比賽」。其中，6B黃俊杰勇奪高小組季軍，6A郭希瑜及6B趙紋溪亦奪得優異獎，在此予以讚賞及鼓勵。



6B黃俊杰及6B趙紋溪在指導老師羅頌敏主任的陪同下接受梁美玲校長頒發獎狀。

佳作共賞

季軍

觀音文化節 2021 護生——徵文比賽

《保護小動物，人人有責》 6B 黃俊杰

自古以來，上到帝王將相，中到文人墨客，再到草根百姓，都有放生、護生的文化。他們也常常通過詩文來勸導世人愛護動物。唐朝詩人白居易曾寫道：「勸君莫打三春鳥，子在巢中盼母歸。」「掃地不傷螻蟻命，愛惜飛蛾紗罩燈。」以上詩句告誡我們要有慈悲之心去愛護小動物。

動物是人類朝夕相處的好朋友，人與動物要和諧相處。可人們為貪圖口福之欲卻大肆捕殺動物，他們把動物的皮、牙齒，殘忍地剝下來造成工藝品進行買售賣，動物的肉就成了餐桌上的美味佳餚，這是多麼讓人觸目驚心啊！

現在許多珍稀野生動物都瀕臨絕種，如果大自然的新態失去平衡，就會給我們人類帶來災難。因此，我們要保護小動物，可以從身邊做起。

大雨過後，馬路或者公園的草叢邊就出現了一群氣定神閒的大蝸牛，我們可以把牠們輕

放回草叢，以免路上行人踩傷；去野外郊遊，我們不去毀壞小動物的巢穴，讓牠們有遮風擋雨的安樂窩；我們要有愛心對待寵物，給予牠們足夠的關愛和照料，不要隨意棄養。我們不要傷害和捕殺野生鳥類，保護鳥類的棲息環境，讓牠們能夠自由地在天空翱翔。

佛教從「眾生平等，皆具佛性。」的佛理出發，讓我們護念一切眾生。保護小動物，人人有責。讓我們一起行動起來吧！

觀音文化節 2021 護生——徵文比賽

《假如我是一隻被棄養的寵物》

6B 趙紋溪

優異

我是一隻小花貓，出生兩個月，就和媽媽一起被關進了黑黑的箱子裏。聽媽媽說，我們要被送去訂製了「寵物盲盒」的人家。

運輸途中，食物和水不夠了，媽媽把食物都給了我，把生的希望留給了我，她離開了這個世界，孤單無助的我渴望著被未來主人保護。

終於，車停了下來，我充滿期待地等待箱子被打開，卻聽到一句「怎麼不是布偶貓？真不走運！」，抬眼看到一個女人失望又嫌棄地看著我，她隨手把我丟在垃圾桶旁，轉身上車飛快離去。

「我很乖，很可愛的，妳再看看我呀！」我一邊哭喊，一邊拼命追趕。忽然一輛車迎面向我衝來，我只覺得一陣刺痛。

當我再次睜開眼睛，發現自己躺在路邊，動彈不得，我不知道會面臨著甚麼命運，內心

充滿了恐懼。

就在我奄奄一息的時候，一個善良的小男孩發現了我，他喊來了父母，他們小心地抱起我送我去寵物醫院醫治，一路上溫柔地安撫我，我感受到了前所未有的溫暖。經過醫生的細心治療，我很快康復了，小男孩一家收養了我。在新主人家裏，我肆意的撒嬌打滾，開心地跟小主人玩耍嬉戲，他們把我當作家庭的一員，在乎我、愛我。

看着小主人一天天長大，我也漸漸老去。這天小主人在花園澆水，一條毒蛇悄無聲息地爬了過來，眼看就要襲擊毫無察覺的小主人，就在緊要關頭我用盡全身力氣撲向毒蛇，小主人躲過一劫，而我意識漸漸模糊了，小主人抱着我放聲大哭，我想告訴他「謝謝你們給了我溫暖的家，下輩子我還想做你們的寵物！」

致每一個愛寵物的你：我是你的過客，而你卻是我的一生。

觀音文化節 2021 護生——徵文比賽

《保護小動物，人人有責》

6A 郭希瑜

優異

眾所周知，國家把保護動物分為一級、二級、三級……可實際上，除了保護動物以外，平常大街上的流浪狗、流浪貓、蜜蜂、鳥兒……這些常見的小動物也需要我們的保護呢！那我們為甚麼要保護動物呢？

其實，這世界上的每一種動物都是生物鏈的一環，也都具有獨一無二的基因，只要其中一環，哪怕只是一種不起眼種族消失，也會導致嚴重的生物鏈斷裂。舉個例子：蜜蜂，在日常生活中經常出現的一種昆蟲，雖然說牠們並沒有對人類造成較大的傷害，也看起來沒有較大的貢獻，但是如果蜜蜂從世界上消失了，人類便會陷入極大的危機。

為甚麼呢？因為在生活中不起眼的地方，小小的蜜蜂正在默默地做着關乎人類生存的工作——幫助蟲媒花（以昆蟲為傳播途徑的花朵）授粉。你可能在想，雖然植物的繁衍確實算

重要，可是應該不會影響到人類啊，真的有那麼簡單嗎？並沒有，我們日常生活中的梨、蘋果、油菜花等植物都需要它來幫助傳播花粉。如果蜜蜂真的消失了，有許多農作物無法開花結果，便有極大可能會造成糧食危機。

再舉個例子：鱉（俗稱馬蹄蟹，國家二級保護動物，一種血液為藍色的海洋生物），人們可能對於這種動物十分陌生，但世界上大部分醫學試劑都有鱉血的存在。就這樣，鱉（此處的鱉為人工養殖）成了我們人類的「義務貢血者」，如果鱉滅絕，那無疑會對全人類的健康、生存造成不良影響。

總而言之，我們都應該珍惜地球上的每一個生命。無論是大大小小的生命，都有在這世界上存在的意義。保護小動物，人人有責！